

## РЕЦЕНЗИЯ НА СТАТЬЮ

### *Авторы*

Семенов Максимилиан Сергеевич, Колчина Вера Викторовна.

### *Название статьи*

«Основные проблемы современной международной валютной системы».

### *Актуальность темы*

Мировая валютная система в своем становлении и развитии прошла сложный путь от модели «золотого стандарта» до модели «плавающего курса» с верховенством доллара США. Ямайские соглашения МВФ предопределили дерегулирование международной валютной сферы и долгосрочное усиление позиций ведущих мировых валют. В результате проводимой эмитентами резервных валют автономной валютной политики и стремления получить преимущества за счет других нарастали противоречия в мировой валютной и финансовой сфере. Валютный курс доллара стал глобальным инструментом управления экономическими процессами. Это в течение длительного времени оказывало сильное влияние на мировую торговлю, мировую финансовую систему и международную политику.

Актуальность проблемы обусловлена тем, что нестабильность валютной системы способствует перераспределению кризисных явлений из одних национальных экономик в другие. В современных условиях финансово-экономической турбулентности тема трансформации мировой валютной системы становится особенно актуальной.

### *Научная новизна, значимость работы*

Статья имеет определенную научную значимость, может быть полезна студентам и аспирантам, занимающимся исследованиями в области развития международной валютной системы.

### *Логичность и последовательность изложения материала*

Выводы авторов логичны и последовательно доказаны ими в рецензируемой статье.

### *Проведение анализа по заявленной проблематике*

В рецензируемой работе представлен анализ Бреттон-вудской и Ямайской валютных систем в фокусе эволюционного развития и отмены

золотого стандарта. Рассмотрены ключевые особенности обозначенных систем, выявлены основные проблемы и вызовы современной Ямайской валютной системы. Выделены основные проблемы функционирования современной валютной системы и главных причин ее нестабильности на современном этапе развития.

*Статистическая обработка материалов (эксперимент)*

В статье представлен аналитический обзор факторов, обуславливающих появление и развитие Бреттон-вудской и Ямайской валютных систем.

*Исполнение методов научного познания*

В статье использованы теоретические и статистические методы научного познания.

*Цитируемость научных источников*

Обзор научных работ проведен в достаточном объеме и позволяет сделать соответствующие непротиворечивые выводы в работе.

*Научный стиль изложения, терминология*

Статья хорошо структурирована, выводы логичны. Работа написана с использованием научной терминологии, четким и понятным языком.

*Соответствие правилам оформления*

Работа соответствует предъявляемым требованиям к оформлению.

*Замечания рецензента (если есть)*

Рекомендации к опубликованию (подчеркнуть)		
<u>Публиковать безусловно</u>	Публиковать после доработки/устранения замечаний	Отклонить (обосновать)

Рецензент Глехурай-Берзегова Лариса Галибовна

Ученая степень доктор экономических наук

Должность профессор кафедры экономической безопасности и управления трудовыми ресурсами

Место работы: ФГБОУ ВО «Адыгейский государственный университет»